



新聞稿

2021年11月9日

滙豐與 HKTVmall 於香港推出創新商戶融資計劃 以商業數據進行信貸評估

滙豐與 HKTVmall 今天攜手推出一項創新的數碼商戶融資計劃,利用商業數據作信貸評估,讓商戶可更容易取得貸款,把握香港電子商貿市場新機遇。

該項合作參與了香港金融管理局的「商業數據通」計劃,結合滙豐與 HKTVmall 的數碼創新能力,以配合迅速的市場變化,協助推動香港金融科技 發展。

計劃下,滙豐將利用 HKTVmall 一系列的商業數據評估客戶的貸款申請,包括營業額、貨品種類,以及退貨和退款記錄等。該計劃將分階段予 HKTVmall 商戶參與,提供為期 90 天、高達 50 萬美元的貿易貸款額,毋須額外提交財務報告或抵押品。滙豐亦會為有額外資金需要的商戶,提供度身訂造的方案。

滙豐香港工商金融主管方嘯表示:「大數據和其他新興科技為銀行帶來巨大機遇,以進一步推動創新,惠及商界。滙豐很高興與 HKTVmall 促成這次合作,在更全面地照顧電商所需的同時,亦支持香港普及金融的發展。滙豐將繼續投資於數碼化進程,並促進與不同金融科技生態圈參與者更緊密的合作。」

香港科技探索有限公司集團財務總裁黃雅麗表示:「科技和創新是香港科技探索集團的核心優勢。集團旗下的 24 小時網上購物商場 HKTVmall 更加重視大數據的重要性和貢獻,因此我們推出數據共享庫,希望向社會上不同的持份者釋放大數據的潛力。此次與滙豐的合作,正是邁向此目標的重要一步,為銀行、商戶及 HKTVmall 創造協同效應,提升數碼融資的效率並且更智慧地應用我們的數據。」

滙豐與 HKTVmall 自今年 2 月宣布展開合作,旨在利用商業數據簡化商戶融資。 雙方其後共同建立一套數據導向的信貸決策程序,並為商戶提供一站式的貿易 貸款申請體驗。 HKTVmall 商戶 Centralfield Computer Limited,於上星期已獲批計劃下首筆數碼貿易貸款。超過 200 間 HKTVmall 商戶將會獲邀參加首階段計劃。

滙豐致力推廣電子商貿及新經濟的發展。自 2019 年 6 月起,滙豐已先後透過「大灣區+」科技信貸基金,支持超過 50 家新經濟企業。有見客戶對該科技信貸基金的需求上升,滙豐亦已將計劃的信貸額度,由原來的 8.8 億美元增至 11.3 億美元。

完/ 更多

* 香港金融管理局「商業數據通」為一項以數據所有者意願為本的金融基礎設施,令銀行與商業數據源之間的數據流動更安全有效。這項設施可讓中小企業運用自身數據,得到更佳的金融服務。

相片: 滙豐香港工商金融主管方嘯(左)和香港科技探索有限公司集團財務總裁黃雅麗(右)宣布滙豐與 HKTVmall 推出創新商戶融資計劃,以商業數據進行信貸評估。



編輯垂注:

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員,集團在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲,以及中東和北非 64 個國家及地區設有辦事處,為全球客戶服務。於 2021 年 9 月 30 日,集團的資產達 29,690 億美元,是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

關於 HKTVmall

HKTVmall 是全港最大的 24 小時網上購物商場,為香港科技探索有限公司(香港交易所上市編號:1137)的全資附屬公司。集團於一九九二年創辦,在開放電訊市場、應用並普及先進技術方面擁有豐富及成功經驗。目前,HKTVmall 提供一站式的服務,包括網購平台、市場推廣及數碼營銷、大數據分析、智能物流配送及門市營銷等,並將業務營運、貿易、零售、金融及日常生活各方面,融合於一個數碼網上平台,建構獨特的數碼生態圈。詳細資料請瀏覽www.hktv.com.hk。

全文完